Обзор значимых изменений в законодательстве
(16 февраля 2024 – 22 февраля 2024 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
ЦБ РФ не стал менять ключевую ставку
Регулятор на очередном заседании оставил ключевую ставку на уровне 16%. Такое значение установили в декабре. По плану следующее заседание по ключевой ставке будет 22 марта 2024 года.
Источник: документ опубликован не был
Информация Банка России
Реестр обученных по охране труда
Когда данные в реестр обученных по охране труда лиц нельзя передать из-за сбоев сервиса, это делают сразу после устранения неполадок.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 17.01.2024 N 15-2/ООГ-179
Уведомление о легком несчастном случае
Форму извещения о легком несчастном случае на производстве СФР разработал и разместил на сайте. Ее рекомендуют использовать, хотя сообщить о происшествии можно и в иной форме.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 13.11.2023 N 15-3/ООГ-5079
Рособрнадзор информирует об особенностях проведения профилактического визита в рамках осуществления федерального государственного контроля (надзора) 
Сообщается, что профилактический визит проводится в форме профилактической беседы по месту осуществления деятельности контролируемого лица либо путем использования видео-конференц-связи. 

В ходе профилактического визита контролируемое лицо информируется об обязательных требованиях, предъявляемых к его деятельности либо к принадлежащим ему объектам контроля, их соответствии критериям риска, основаниях и рекомендуемых способах снижения категории риска, а также о видах, содержании и об интенсивности контрольных (надзорных) мероприятий, проводимых в отношении объекта контроля исходя из его отнесения к соответствующей категории риска. 

Профилактический визит проводится в течение одного рабочего дня. 
Источник: документ опубликован не был
Письмо Рособрнадзора от 15.02.2024 N 07-141
Правительством установлен порядок формирования и ведения государственной информационной системы "Федеральная информационная система оценки качества образования"

Федеральным законом от 4 августа 2023 года N 468-ФЗ ведомственной федеральной информационной системе оценки качества образования (ФИС ОКО) был присвоен статус государственной информационной системы.

В связи с этим настоящий документ определяет состав включаемых в ГИС "ФИС ОКО" сведений, порядок предоставления таких сведений, порядок осуществления доступа к ним, а также порядок взаимодействия информационной системы с информационными системами субъектов РФ, иными информационными системами, информационно-телекоммуникационными сетями и инфраструктурой, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 19.02.2024

Постановление Правительства РФ от 17.02.2024 N 182
Президент РФ поручил дополнить оценку эффективности деятельности руководителей образовательных организаций показателем, отражающим долю выпускников, завершивших обучение по востребованным на рынке труда специальностям и направлениям подготовки

Кроме того, на период до 2030 года поручено уделить особое внимание решению в текущем году таких задач, как укрепление экономического, технологического и финансового суверенитета, удовлетворение растущего внутреннего спроса на товары и услуги, увеличение реальных доходов граждан, опережающее развитие инфраструктуры, формирование цифровой платформы для управления в сфере комплексного социально-экономического и пространственного развития населенных пунктов, обеспечение народосбережения, защита материнства и детства, поддержка семей, имеющих детей, укрепление семейных ценностей.

Источник: Документ опубликован не был

"Перечень поручений по итогам заседания Совета по стратегическому развитию и национальным проектам" (утв. Президентом РФ 18.02.2024 N Пр-295)
Президент РФ поручил продлить до 2030 года сроки реализации программ "Земский доктор", "Земский фельдшер" и "Земский учитель" 

Также в перечне поручений: 

внести в законодательство РФ изменения, предусматривающие возможность переноса плательщиками страховых взносов, получившими до 1 января 2023 г. статус резидента территории опережающего развития, расположенной на территории субъекта РФ, входящего в состав Дальневосточного федерального округа, или статус резидента свободного порта Владивосток, срока начала применения единых пониженных тарифов страховых взносов (в размере 0,0 процента свыше единой предельной величины базы для исчисления страховых взносов и в размере 7,6 процента в пределах такой величины); 

внести в законодательство РФ изменения, предусматривающие возможность государственной регистрации специальной аэропортовой техники, предназначенной для обслуживания воздушных судов, пассажиров и грузов, осуществляющей движение по автомобильным дорогам общего пользования; 

внести в законодательство РФ изменения, предусматривающие включение объектов общественного питания, создаваемых в рамках реализации проектов в сфере туризма, в такие проекты в качестве объектов вспомогательной инфраструктуры в целях предоставления возможности льготного кредитования.
Источник: Документ опубликован не был
"Перечень поручений по итогам рабочей поездки в Чукотский автономный округ и Хабаровский край" (утв. Президентом РФ 18.02.2024)
Правительством обновлен порядок реализации программы "Пушкинская карта" 

Правила реализации указанной программы изложены в новой редакции. 

Так, обновленными Правилами расширены требования к организациям культуры для участия в программе "Пушкинская карта". В частности, организация культуры должна быть зарегистрирована в соответствии с законодательством РФ в качестве юрлица, должна осуществлять деятельность в сфере культуры не менее одного года, предшествующего дате подачи заявки на включение в реестр организаций культуры, сведения об организации культуры, ее руководителе, участниках (собственниках), а также главном бухгалтере должны отсутствовать в реестре иностранных агентов и пр. 

Скорректированы условия участия граждан в программе "Пушкинская карта", а также условия прекращения участия граждан в программе, к которым теперь относится, в том числе передача гражданином карты, реквизитов карты или именного билета третьим лицам. 

Предусмотрено, что мероприятия, включаемые в программу "Пушкинская карта", оцениваются с учетом Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей, утвержденных Указом Президента от 9 ноября 2022 г. N 809. 

Кроме этого, постановлением закреплено, что ООО "Компания ВК" предоставляет на добровольной и безвозмездной основе доверенные информационные системы, с использованием которых реализуются меры по совершенствованию системы безопасности программы "Пушкинская карта", а также информационная поддержка программы.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 22.02.2024
Постановление Правительства РФ от 17.02.2024 N 181
Утвержден новый перечень федеральных инновационных площадок 

Признан утратившим силу приказ Минобрнауки России от 11.01.2023 N 29 "Об утверждении перечня федеральных инновационных площадок на 2023 год".

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 16.02.2024
Приказ Минобрнауки России от 19.01.2024 N 28
Рособрнадзором направлен график обработки экзаменационных работ досрочного этапа ГИА-11 в 2024 году 

В графике приводятся перечень экзаменов, даты их сдачи, даты завершения обработки экзаменационных работ на региональном уровне, даты обработки экзаменационных работ на федеральном уровне и направления результатов ГИА-11 в регионы, даты утверждения результатов ГИА-11 и официальные дни объявления результатов экзаменов. 

Сообщается, что Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Минпросвещения России и Рособрнадзора от 04.04.2023 N 233/552, не запрещено утверждение результатов экзаменов и ознакомление с ними участников экзаменов ранее указанных в графике сроков.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Рособрнадзора от 15.02.2024 N 10-38

МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Индексация заработной платы работников государственных учреждений
С 1 октября 2024 года будет произведена индексация заработной платы работников государственных бюджетных, автономных и казенных учреждений Свердловской области, на которых не распространяется действие Указов Президента Российской Федерации "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики", "О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы" и "О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", путем увеличения минимальных размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников государственных учреждений на 4,5%.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 16.02.2024, Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 19.02.2024
Постановление Правительства Свердловской области от 15.02.2024 N 74-ПП
Утверждено Положение о премиях Губернатора Свердловской области победителям и призерам финала чемпионата по профессиональному мастерству "Профессионалы" и финала чемпионата высоких технологий и их наставникам. 

Определено, что лауреат премии получает единовременно премию по результатам участия в каждом финале чемпионатов: 

- в размере 150 тыс. руб. за золотую медаль; 

- в размере 125 тыс. руб. за серебряную медаль; 

- в размере 100 тыс. руб. за бронзовую медаль. 

Ходатайства о присуждении премий представляются в Министерство образования и молодежной политики Свердловской области региональным оператором Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству в Свердловской области в произвольной форме на основании данных федерального оператора Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству по результатам проведения финалов чемпионатов в предыдущем году. 

Премии перечисляются Министерством лауреатам премий на счета, открытые ими в кредитных организациях, не позднее 1 июня текущего года.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 15.02.2024

Указ Губернатора Свердловской области от 12.02.2024 N 43-УГ

Правовой отдел областной организации Профсоюза
